
CÂMARA DOS DEPUTADOS
Gabinete da Deputada Federal Daniela Reinehr – PL/SC

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº , DE 2025

 (Da Sra. DANIELA REINEHR)

Solicita ao Ministro-Chefe da Casa Civil da
Presidência  da  República  as  seguintes
informações  referentes  à  viagem  da  primeira-
dama, Rosângela Lula da Silva (Janja), a Roma,
em missão oficial para tratar de aliança contra a
fome  e  encontros  com  autoridades,  incluindo  o
Papa Francisco.

Excelentíssimo Senhor Presidente

Nos termos do artigo 50, § 2º, da Constituição Federal, combinado com o
artigo 115 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, requer-se que sejam
solicitadas  ao  Ministro-Chefe  da  Casa  Civil  da  Presidência  da  República  as
seguintes informações referentes à viagem da primeira-dama, Rosângela Lula da
Silva (Janja),  a Roma, em missão oficial  para tratar de aliança contra a fome e
encontros com autoridades, incluindo o Papa Francisco:

Qual  a  agenda  oficial  detalhada  da  primeira-dama  durante  a  viagem,
incluindo datas, locais e autoridades que serão visitadas?

Qual  o  custo  total  da  viagem,  discriminado  por  passagem,  hospedagem,
diárias, segurança, assessoria e outros gastos envolvidos?

Qual a justificativa oficial para a presença da primeira-dama na missão? Qual
é seu papel e sua autoridade para tratar de temas de política internacional?

A primeira-dama está representando oficialmente o governo brasileiro? Em
caso afirmativo, sob qual fundamentação jurídica?
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Outros  integrantes  do  governo  ou  do  gabinete  da  primeira-dama  estão
acompanhando a viagem? Se sim, quais e quais os custos relacionados?

Há contrapartidas ou compromissos assumidos pelo governo brasileiro  no
âmbito desta viagem?

Qual  o  impacto  esperado  dessa  missão  para  as  políticas  nacionais  de
combate à fome? 

JUSTIFICAÇÃO

O presente requerimento de informação fundamenta-se na necessidade de
fiscalização dos gastos  públicos  e  na transparência  da  administração federal.  A
população brasileira enfrenta uma crise econômica severa,  com altos índices de
desemprego  e  dificuldades  financeiras.  Nesse  contexto,  é  imprescindível  que  o
governo federal  justifique o uso de recursos públicos em viagens internacionais,
especialmente  quando  realizadas  por  pessoas  sem cargo  eletivo  ou  atribuições
oficiais claras.

Alega-se que a viagem tem como objetivo discutir uma aliança contra a fome,
tema de relevância global. No entanto, é fundamental esclarecer de que maneira
essa missão resultará em ações concretas e benefícios diretos para a população
brasileira. Além disso, é necessário assegurar que os custos dessa viagem sejam
justificados e proporcionais ao seu impacto esperado.

Diante da necessidade de garantir a boa gestão dos recursos públicos e de
evitar gastos desnecessários, requer-se o detalhamento dessas informações para
que  esta  Casa  e  a  sociedade  possam avaliar  a  pertinência  e  a  eficácia  dessa
missão.

Requer-se,  ainda,  que  as  informações  sejam encaminhadas  a  esta  Casa
dentro do prazo regimental, nos termos da legislação vigente.

Sala das Sessões, em        de                     de 2025.

Deputada DANIELA REINEHR
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